
během Sluníčkového odpoledne do 
Jaktaře opět dorazí klokan Skippy, 
aby dětem přinesl osvěžující nanu-
ky. Charita Opava zve srdečně ne-
jen tříkrálové koledníky, pro kte-
ré je Sluníčkové odpoledne každo-
ročně jednou z odměn za jejich po-
moc v Tříkrálové sbírce, ale každé-
ho, kdo chce oslavit začátek léta, ko-
nec školního roku a zpestřit si vstup 
do prázdnin. Sluníčkové odpoledne 
proběhne tradičně v areálu ředitel-
ství Charity Opava na ulici Přemys-
lovců 26, začíná se ve 14.30 hodin. 
Všechny atrakce pro děti budou 
opět zdarma. 

STANE SE
UDÁLOSTI V CHARITĚ

Sluníčkové odpoledne  
jako putování Charitou

Na dětské poutníky bude v areálu 
ředitelství Charity Opava čekat řada 
stanovišť jednotlivých charitních 
středisek. Na každém budou muset 
splnit úlohy, které se váží k činnos-
ti daného střediska. A protože záběr 
Charity Opava je široký, čeká je šká-
la velmi pestrých a zábavných úko-
lů. 
Sluníčkové odpoledne ale také na-
bídne malým i větším dětem včet-

ně jejich dospělého doprovodu dal-
ší zajímavý program, skvělé občer-
stvení a vůbec možnost prožít pří-
jemné odpoledne pro celou rodinu.  
Těšit se můžete například na skáka-
cí hrad, vystoupení mažoretek Bani-
mo, žáků Základní školy a Praktic-
ké školy Slezského odboje i klientů 
Charity, malování na obličej, zvu-
kovou střelba, originální fotokou-
tek a další atrakce. A dá se čekat, že 

Všechny přátele, kamarády, podporovatele a tříkrálové kolední-
ky zve Charita Opava na Sluníčkové odpoledne, tedy tradiční před-
prázdninové setkání pro celou rodinu. Uskuteční se v pátek 13. červ-
na v ředitelství Charity Opava v Jaktaři a jeho hlavním mottem bude 
„Putování Charitou“.

Napsali o nás
• Naši studenti 

ve Vlaštofce 
Naši studenti mají možnost pra-
videlně absolvovat praxi v chráně-
ném bydlení Vlaštovka. Tato spo-
lupráce s Charita Opava trvá už 
sedmadvacet let  a přináší cenné 
zkušenosti jak pro studenty, tak 
pro klienty. V aktuálním čísle ča-
sopisu Vlaštofka najdete rozhovor 
s našimi vyučujícími, Petrou Cho-
vancovou a Miroslavou Petřeko-
vou, které zavzpomínaly na začát-
ky spolupráce. Dozvíte se také, co 
naše studenty na praxi nejvíc za-
ujalo nebo překvapilo.

Facebook CARITAS-VOŠs 
Olomouc, 9. května 2025

• Hledáme 
brigádníky na léto          

Charitní pečovatelská služba 
hledá brigádníky na letní výpo-
moc. Brigáda je vhodná přede-
vším pro studenty zdravotních a 
sociálních škol, ženy na mateř-
ské dovolené nebo důchodce a 
její náplní je mimo jiné pečova-
telská činnost v domácím pro-
středí klientů, pomoc při osob-
ní hygieně, poskytnutí stravy, 
zajištění chodu domácnosti a 
obecně zprostředkování kontak-
tu se společenským prostředím. 
Mezi kvalifikačními požadav-
ky patří kupříkladu minimálně 
střední vzdělání. Brigáda v čer-
venci a srpnu může po dohodě 
vyústit i v dlouhodobější spolu-
práci. Ocenění činí sto padesát 
korun na hodinu. Podrobněj-
ší informace včetně kontaktů a 
termínů nástupu najdete v le-
táčku na stránkách www.chari-
taopava.cz. 

• Anežka se chystá 
do arboreta 

Na výlet do Arboreta Nový 
Dvůr se chystají v úterý 10. 
června členové Klubu sv. Anež-
ky – dobrovolného sdružení 
Charity Opava. Na programu 
bude exkurze s výkladem ku-
rátorky arboreta Šárky Zemko-
vé a také prohlídka expozice ži-
vých tropických motýlů. Členo-
vé sdružení se pak před prázd-
ninami sejdou ještě jednou, a to 
v úterý 17. června na zahradě 
Denního stacionáře pro senio-
ry na Kylešovské ulici, kde je od 
16 hodin čeká posezení s opé-
káním zpestřené vystoupením 
žáků ZUŠ V. Kálika pod vede-
ním učitelky Hany Noskové.
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Lenka Roháčková je dlouholetou 
zdravotní sestrou Charitní zdra-
votní péče, a i když před nedáv-
nem odešla na zasloužený odpoči-
nek, v ošetřovatelském týmu stále 
vypomáhá na dohodu o provede-

Mezi devětadvaceti zdravotními sestrami nominovanými na cenu 
Charitní sestra roku 2025 byla také naše Lenka Roháčková. A i když 
její jméno nakonec při vyhlašování vítězů nezaznělo, přesto pro ni 
byla 15. května účast na slavnostním vyhlašování v sále kardinála 
Berana na Arcibiskupství pražském na Hradčanech nezapomenutel-
ným zážitkem. 

Nominace pro paní Lenku 
v těžkých chvílích. Letos se konalo 
pod záštitou manželky preziden-
ta republiky Evy Pavlové. „Byl to 
pro mě velký zážitek, za který jsem 
vděčná. Na vyhlašování byli pří-
tomni arcibiskup Jan Graubner, po-
mocný olomoucký biskup Antonín 
Basler, kněz Marek Orko Vácha či 
herečky Sarah Haváčová a Barbora 
Munzarová,“ vzpomíná Lenka Ro-
háčková, kterou v Praze doprová-
zela její charitní kolegyně Kateři-
na Wertichová. 
„A když jsme se pak vypravili do 
nedalekého chrámu sv. Víta na mši 
u příležitosti Svatojánských slav-
ností Navalis, potkali jsme se také 
s emeritním arcibiskupem Domi-
nikem Dukou nebo režisérem Jiřím 
Strachem,“ dodává. 
„Jsem za nominaci i za skvělý vý-
let do Prahy vděčná, vždyť Chari-
ta Opava je moje druhá rodina,“ 
vzkazuje závěrem Lenka Roháč-
ková. A my jsme zase vděčni za 
její neocenitelnou práci i nakažli-
vě dobrou mysl. 

ní práce.  
Ocenění Charitní sestra roku je 
určené zdravotním sestrám půso-
bícím v Charitě Česká republika 
jako výraz vděku těm, které svou 
péčí mění k lepšímu životy lidí       
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říká Martin Řehulka, který stál před dvanácti lety ve Stěbořicích u zrodu 
S otcem Jožkou jsme se znali jen pět

Už dvanáct let se v Charitě Opava snažíme zvyknout na to, že 
tu s námi není otec Jožka Motyka, stěbořický farář a náš spiri-
tuál, charitní radní i kněz mobilního hospice Pokojný přístav. 
Na otce Jožku, který tragicky zahynul na dovolené na Sloven-
sku ve věku pouhých třiceti sedmi let, také stále vzpomínají jeho 
farníci ve Stěbořicích. Ovšem způsob své připomínky tu pojali 
velmi originálně, i když vlastně adekvátně k osobnosti otce Jož-
ky – sportovním během. Když nápad na uspořádání závodu Me-
moriál otce Jožky vznikal, považovali jeho první organizátoři za 
úspěch to, pokud by se ho zúčastnilo šedesát běžců. Na právě 
proběhlém dvanáctém ročníku už startovalo přes šest set regis-
trovaných závodníků. Ředitelem memoriálu otce Jožky je od sa-
mého začátku Martin Řehulka.
Vy jste se s otcem Jožkou dobře 
znal, že?

Znali jsme se od roku 2008, kdy 
byl ustanoven farářem ve Stěboři-
cích. To znamená pět let, než tra-
gicky zahynul na Oravské přehra-
dě. Těch pět let se může zdát krát-
kých, ale život se nemá počítat na 
roky, ale na okamžiky, které v nich 
prožijete.

Co Vám při myšlence na něj vy-
vstane jako první vzpomínka?

Musím říct, že těch vzpomínek 
je mnoho a těžko vybrat něja-
kou konkrétní. Pokaždé je to jiná 
vzpomínka. Otec Josef byl rene-
sanční člověk a měl přesah do ně-
kolika oborů. Byl to kněz, teolog, 
filosof, rybář, horolezec, režisér, 
herec, zahradní architekt, kavár-
ník, vinař, vášnivý čtenář, zajímalo 
ho politické dění a nebál se praco-
vat rukama. Zrovna teď se mi vy-
bavila vzpomínka na to, jak jsme 
spolu natírali plechové střechy na 
kapličkách v areálu kolem koste-

la ve Stěbořicích. To je jen jedna 
ze vzpomínek… Ale když na otce 
Jožku  myslím, tak by mě spíše za-
jímalo, jak by s námi souzněl dnes.

U nás v Charitě Opava si kaž-
dý pamatuje na tu chvíli, kdy ho 
ta šokující informace o tragic-
ké smrti otce Jožky dostihla, kde 
právě byl, co dělal… Vzpomene-
te si i Vy?

S otcem Jožkou a s jeho rodinou 
se naše rodina přátelila a dodnes 
se navštěvujeme. Hned to ráno, 
kdy se tragédie stala, jsme věděli, 
že je zle, protože švagr od otce Jož-
ky, který s ním oné noci rybařil a 
do jejichž loďky udeřil blesk, vo-
lal již z nemocnice taťkovi. A popi-
soval, co se stalo, že on se zachrá-
nil, ale že Jožka není k nalezení. 
My jsme si v tu chvíli nepřipouš-
těli, že by otec Jožka mohl zemřít a 
doufali jsme, že se zachránil, že je 
pouze na protějším břehu, kam se 
k němu nemůže nikdo dostat. Ve 
chvíli, kdy se ke mně dostala in-
formace  o potvrzené smrti, jsem 
byl u kostela ve Stěbořicích a mod-
lil se za záchranu otce Josefa.

Jak vznikl před dvanácti lety ná-
pad pořádat na památku otce 
Jožky právě běžecký závod? Je to 
přece jen dost netradiční forma 
piety… 

Za otce Jožku přišel do Stěbořic 
nový kněz otec Klement Rečlo, 

byla to od biskupství výborná vol-
ba, protože lidem ve Stěbořicích 
velmi pomohl postupně se ze ztrá-
tou otce Jožky vyrovnat. 
Když jsme spolu s otcem Klemen-
tem byli běhat v okolí Stěbořic, tak 
mě napadla myšlenka, že by bylo 
dobré uspořádat vzpomínkový zá-
vod, jelikož otec Jožka, když ho 
čekal nějaký horolezecký výstup, 
pravidelně trénoval. Většinou jste 
ho mohli potkat ve večerních ho-
dinách s čelovkou na hlavě při bě-
hání. 
Ne, že by mu vyhovoval noční 
běh, ale protože se přes den věno-
val lidem, kteří to potřebovali, měl 
čas na běhání jen v noci, jindy to 
prostě nestíhal.

Napadlo Vás tehdy, do jak velké 
akce to vše přeroste?

Vzpomínám si, když jsme s ot-
cem Klementem Rečlem plánova-
li první ročník, tak jsme si říkali, 
že by byl obrovský úspěch, kdyby 
se přihlásilo něco kolem šedesá-
ti lidí. No a letošní rok cílem pro-
běhlo dokonce 663 registrovaných 
závodníků.

Tak pojďme vzpomínat: jaký byl 
ten první ročník? A pak ty dal-
ší a další... Kdy jste si uvědomi-
li, že už pořádáte opravdu velkou 
akci?

První a druhý ročník jsme nabí-
rali zkušenosti. Měli jsme počíta-
čový program, který fungoval tak, 
že když proběhne cílem závodník, 
pořadatel zmáčkne na klávesnici 
od počítače tlačítko enter a ručně 
dopíše číslo závodníka. 
Problém ale nastal, když proběh-
lo cílem deset závodníků najed-
nou. Takhle už to dál nešlo. Od 
roku 2016 nám proto měření zá-
vodu zajišťuje profesionální čipo-
vá časomíra.

Kdo všechno se vlastně na orga-
nizaci Memoriálu otce Jožky po-
dílí?

Pořadateli akce jsou Orel jednota 
Stěbořice, farnost Stěbořice a obec 
Stěbořice. 
No a určitě i dalších asi sto dobro-
volníků, kteří ukazují směr na tra-
se, jsou u registrace, na občerstvo-
vacích stanicích, na parkovištích, 
v prodejních stáncích, usměrňu-
jí dopravu, chystají lavice na kon-
cert, mají na starost sociální sítě, 
merch a podobně. 
Všem těm lidem patří dík a re-
spekt za jejich nasazení.

Martin ŘEHULKA
Martin Řehulka se narodil v roce 1989. Vystudoval Mendelovo 
gymnázium v Opavě a následně Pedagogickou fakultu Ostrav-
ské univerzity, obor tělesná výchova a sport a učitelství občan-
ské výchovy pro 2. stupeň ZŠ. Byl pořadatelem letních orelských 
táborů, zastupitel a radní obce Stěbořic a dosud je členem komi-
se rady Moravskoslezského kraje pro životní prostředí. Je zakla-
datelem a ředitelem Memoriálu otce Jožky. S manželkou mají tři 
syny Alfréda, Antonína a Viléma. A v Domovníku je určitě na 
místě i informace, že je synem vedoucí našeho Denního stacio-
náře pro seniory Jany Řehulkové. 
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memoriálu tragicky zesnulého Jožky Motyky a dodnes je jeho ředitelem
let, ale důležité jsou prožité okamžiky

Charita Opava je hrdá na to, že 
také může být partnerem Memo-
riálu otce Jožky. Máte představu 
o tom, jak a kde se snažíme při-
spívat k tomu, ať vše proběhne co 
nejlépe?

Otec Jožka měl vždy starost o dru-
hé. A byl také spirituálem Charity 
Opava. Za tu spolupráci jsem vel-
mi rád. Letošní rok jsme s Chari-
tou Opava spolupracovali při vý-
robě perníkových medailí pro 
každého závodníka, který probě-
hl cílem. V areálu kostela také le-
tos tak jako i v předchozích le-
tech prodávala Kavárna pro radost 
kávu. Spousta zaměstnanců Cha-
rity Opava se také zapojuje do or-
ganizace celé akce. Jsme za to vel-
mi vděční.

Jak vlastně probíhá plánová-
ní dnes už tak masově oblíbené 
akce? Kdy začínáte s chystáním 
každého ročníku a na co všechno 
musíte myslet? My návštěvníci si 
to asi neuvědomujeme, ale ved-
le organizace samotného běhu a 
jednotlivých tras, je tu také lo-
gistika se záborem místa, odklo-
něním dopravy, zajištěním zdra-
votnických služeb, zprovozně-
ním aplikace a mnoho a mnoho 
dalších povinnosti…
Akce se začíná plánovat rok do-
předu, když začínáme poptávat in-
terprety, kteří by mohli vystoupit 
na koncertu. Ten je vyvrcholením 
každého Memoriálu otce Jožky. 
Jelikož to byl letos již v pořadí 12. 
ročník, tak spoustu věcí už máme 
naučených, ale vždy se snažíme na 
Memoriál otce Jožky přijít s něja-
kou novinkou, která akci zase po-
sune o něco dopředu. Letos to byl 
závod předškolních dětí. Intenziv-

ní přípravy začínají po Vánocích a 
poslední měsíc před memoriálem 
se jede na plný plyn. Je třeba zko-
ordinovat a zajistit pořadatelskou 
službu, zdravotníky, občerstvení, 
posečení a značení trasy, ceny ne-
jenom pro vítěze, ale pro všechny, 
kteří proběhnou cílem, koncert, 
pódium, zvučení a mnoho další-
ho. A také hospodárnost akce, aby 
nebyla prodělečná. 

Pokud se tedy můžu v této sou-
vislosti zeptat – jak to zvládáte 
finančně? Přece jen taková udá-
lost něco stojí…. A pokud máte 
sponzory, tak jim klidně podě-
kujte, rádi je zveřejníme. 
Největší položkou je zajištění 
koncertu, který je za dobrovol-
né vstupné, bez sponzorů bychom 
nemohli dělat akci v takovém mě-
řítku. Zhruba polovinu nákladů 
pokryjeme a na polovinu nákladů 
hledáme sponzory. Všem sponzo-
rům patří uznání a velké díky, vel-
mi si toho vážíme.

Mimochodem - uvědomujete si, 

že na memoriálu je prakticky po-
každé minimálně dobré, pokud 
už ne vyloženě skvělé počasí? Na 
počátku května to nebývá pravi-
dlem. My si v Charitě Opava kaž-
doročně říkáme, že to máte od 
otce Jožky pojištěné…

Každý rok a s velkou pokorou si 
uvědomujeme, že máme už dva-
náct let po sobě na memoriálu 
vždy dobré počasí. Otec Jožka se 
velmi zasloužil o revitalizaci areá-
lu kolem kostela ve Stěbořicích a 
středobodem areálu je socha Pan-
ny Marie prostřednice všech mi-
lostí, která má zrovna 8. května 
svátek. Ale na Vámi položenou 
otázku si musí odpovědět každý 
sám.

Zmínil jste, že důležitou součástí 
Memoriálu otce Jožky jsou také      
závěrečné koncerty. Kdo všech-
no už dosud ve Stěbořicích vy-
stoupil?
Například to byli Sima Martau-
sová, Pavel Helan, Michal Žáček, 
Petr Bende, Kateřina Marie Tichá, 
kapela Timothy, Jiří Pavlica a Hra-
dišťan a další interpreti. Někteří 
vystupovali opakovaně.
Letos jste s Hradišťanem a Jurou 
Pavlicou nasadili laťku opravdu 
hodně vysoko. Tak na co se mů-
žeme těšit příště?
Toto je ještě v jednání…

Tak se budeme těšit! Děkujeme 
za rozhovor.

Na otce Jožku vzpomínáme i v Charitě Opava
Vzpomínkové setkání na otce 
Jožku Motyku pořádá již od roku 
2014 každoročně koncem června 
také Charita Opava. I když je to 
již deset let, co nás opustil, nosí-
me otce Jožku stále ve svých srd-
cích. 
Rovněž letos se ve středu 25. červ-
na sejdeme ve Stěbořicích, kde 
bude v 9.30 hodin stěbořický du-
chovní správce otec Klement 
Rečlo sloužit za otce Jožku mši 
svatou. Na mši naváže modlitba 
u vzpomínkového místa na otce 
Jožku, které se nachází před kos-
telem Narození Panny Marie.  

Následovat bude posezení a ob-
čerstvení ve farní StodoLaKafe. Ta 
nedávno vznikla díky rekonstruk-
ci původní stodoly a rozšířila tak 
areál romantického parku s chod-
níčky a jeskyní pro sochu Panny 
Marie, které Jožka Motyka za své-
ho života vybudoval kolem koste-
la a fary.
Na vzpomínkové setkání přijíždě-
jí pravidelně pracovníci a klienti 
Vlaštovky a Spojky, Radosti, chrá-
něných dílen, Denního stacioná-
ře pro seniory, Mravenečku, te-
rénních služeb a dalších středisek 
Charity Opava. Srdečně zveme! 

MEMORIÁL OTCE JOŽKY SPONZORUJÍ:
Agrovo cz s.r.o., Armatury KLAD, Autoskla Ostrava, Bidfood, 
Bombus, Fitcom, Gališ Petr, Grafico, Grambal stavby, Kašpárek 
Milan, Kofola, Královský tisk, Mountaintime, Nádeníček interi-
éry, Opavská lesní, Ostroj, Pekárna KRÁL, Pohřební služba Ma-
rie, Respol, Vinařství Stefanshof, VOD Stěbořice, Volek Pavel + 
anonymní dárci. Akci podpořila také Charita Opava a svou pra-
cí i mnoho dobrovolníků.



6                                                                                                                                                                                                    č. 6 - Červen 2025            CHARITA OPAVA A FESTIVAL SLUNOVRAT

Tři dny programu nabitého více než stovkou koncertů, debat, divadel, pouličního cirkusu, komentova-
ných prohlídek či akcí pro děti – to je dvanáctý ročník festivalu Slunovrat, který proběhne v Opavě ve 
dnech 19. až 21. června. Mezi důležitými partnery Slunovratu je také Charita Opava, která je spolupo-
řadatelem volně přístupné Zóny charitní inspirace v Sadech Svobody. Charita Opava pro festival také 
vyrábí řadu reklamních a upomínkových předmětů. 

Slunovrat se od svého počátku 
profiluje nejen jako festival kul-
turní, ale hlásí se rovněž k roli 
občanské zodpovědnosti. Chari-
ta Opava patří dlouhodobě mezi 
jeho partnery. Chráněné dílny 
Charity Opava například vypa-
lují na speciálním laseru zdobné 
vánoční dárkové festivalové vstu-
penky a také se podílejí na vyře-
závání ochranných prvků do vstu-
penek papírových. Kromě toho 
zde potiskujem merchové tašky 
i festivalová trička pro návštěv-
níky či pro dobrovolníky, a nově 
také šijeme celou řadu výrobků  
z gumových bannerů předchozích 
Slunovratů. Vznikají tak batohy, 
ledvinky či peněženky, přičemž 
každý z těchto výrobků je neopa-
kovatelný originál. Sociální tera-
peutická dílna Radost zase pletla 
košíky na festivalové víno či aktu-
álně vyráběla placky s motivy fes-
tivalu. 

Jedním z hostů debatní scény byl 
loni ředitel Charity Opava Jan 
Hanuš. Slunovrat také v minulos-
ti například uspořádal crowdfun-
dingové sbírky na elektrický inva-
lidní vozík pro klientku Vlaštov-
ky paní Helu nebo na pojízdnou 
kavárnu Radosti. S tou koneckon-
ců klienti Radosti pravidelně při-
jíždějí na festivalové akce, a chy-
bět nebudou ani letos v červnu. 
Kromě lahodné kávy a svých vý-
robků bude Radost na Slunovratu  
prezentovat obrázky své klient-
ky Světlany Ciché, která se nedáv-
no představila na úspěšné výstavě 
v Knihovně Petra Bezruče v Opa-
vě. Světlana bude malovat také 
přímo na stánku a k prodeji bude 
merch spojený s její tvorbou, na-
příklad trička nebo plátěné tašky.

Najdete nás v Zóně 
charitní inspirace

Festival také již třetím rokem do 
svého třídenního programu zařa-
zuje takzvanou Zónu charitní in-
spirace. Zde poskytuje prostor        
k prezentaci mnoha organizacím 
z oblasti sociální, charitativní a 
humanitární práce. Letos zde kro-
mě jiného najdete stánky Chráně-
ných dílen Charity Opava a soci-
álně terapeutické dílny Radost, ale 
také Centra pro rodinu a sociál-
ní péči, CARITAS-Vyšší odbor-
né školy sociální Olomouc, Radia 
Proglas či organizace Mary´s Me-
als. V Sadech svobody se po celé 
tři dny můžete těšit i na zajímavá 
hudební vystoupení na Welcome 
stage, na níž dostane možnost se 
prezentovat deset muzikantů a ka-
pel vybraných v konkurzu, v jehož 
čele stojí redaktor Proglasu Milan 
Tesař. Čeká Vás také bohaté ob-
čerstvení a atrakce pro děti.

Volné přednášky 
na sociální témata

Součástí této volně přístupné zóny 
budou rovněž přednášky a bese-
dy na sociální a environmentál-
ní témata. Na téma násilí na že-
nách bude hovořit spisovatelka a 
autorka knihy Zamrzlé duše Re-
nata Kalenská, jak se bránit šika-
ně prozradí kickboxerka a semifi-
nalistka soutěže StarDance Mar-
tina Ptáčková, o klimatické změ-
ně bude přednášet polární vý-
zkumnice Marie Šabacká a o hu-
manitární práci spisovatel a ces-
tovatel Jiří Pasz. Jedním z důleži-
tých bodů Zóny charitní inspira-
ce bude promítnutí dokumentu 
studenta Slezské univerzity Libora 
Cinegra o osudech lidí, jimž život 
změnilo užívání kratomu. Po něm 
bude následovat beseda za účas-
ti autora a vedoucí klinické psy-
choložky Psychiatrické nemocni-
ce Opava Renáty Koláčkové. 

Více než sto bodů 
nabitého programu

I když volně přístupná část festi-
valu nabízí velmi atraktivní pro-

gram, na Slunovrat se vyplatí za-
koupit vstupenku. Festival totiž 
do Opavy přiveze legendy rock-
ové hudební historie, součas-
né hvězdy i budoucí naděje a na-
bídne besedy s řadou inspirativ-
ních osobností, novou vědeckou 
scénu v kostele sv. Janů i poulič-
ní cirkus. Vyjmenovat vše, co po-
řadatelé připravili pro letošní dva-
náctý ročník, zde není možné. Po-
drobný program najdete na webo-
vých stránkách a sociálních sítích 
Slunovratu, rychlou a přehled-
nou orientaci umožní také festi-
valová aplikace. Za zmínku urči-
tě stojí beseda s knězem a biolo-
gem Markem Orko Váchou a Sa-
rah Haváčovou, setkání se spiso-
vatelem Milošem Doležalem či 
spisovatelem Pavlem Kosatíkem 
a Tomášem Němečkem či bese-
da s astronomem Jiřím Grygarem. 
Nevšední zážitek slibuje také kon-
cert fenomenální varhanice Katty 
v konkatedrále Nanebevzetí Pan-
ny Marie. Ozdobou celého Slu-
novratu bude bezesporu setká-
ní s legendárním hercem Divadla 
Járy Cimrmana a básníkem Milo-
ňem Čepelkou, s nímž si bude vy-
právět spisovatelka Kamila Hlad-
ká, autorka knih Hornické vdovy 
či Sestry.  
Zveme také na mši svatou na zá-
věr festivalu, kterou bude v kostele 
sv. Janů sloužit 22. června v 11 ho-
din jeden ze spolupořadatelů Slu-
novratu o. Kamil Vícha. 

Podrobný program a vstupenky na 
www.festivalslunovrat.cz

Na programu festivalu Slunovrat 
se podílí také Charita Opava
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OBČANSKÉ JUDO
• Otec zemřel      
bez majetku   

Před dvě-
ma   týd-
ny mi ze-
mřel otec. 
Jsem jeho 
j e d i n ý m 
p o t o m -
kem,     s 
maminkou 
byl rozvedený, podruhé se již 
neoženil. Pohřeb zařizova-
la maminka, měli i po rozvo-
du dobré vztahy. Jelikož jsme 
se s otcem pravidelně vída-
li, vím, že neměl žádný velký 
majetek, jen věci osobní po-
třeby,  knihy apod. Bydlel v 
nájemním bytě. Také neměl 
žádné dluhy nebo jiné závaz-
ky. Závěť otec nesepsal. Jak 
bude probíhat dědické říze-
ní, když vlastně není co dě-
dit?                                 Nikola
Dědické řízení se zahajuje           
z moci úřední, to znamená, že 
Vy nemusíte činit nic. Dědické 
řízení zahajuje soud příslušný 
dle trvalého pobytu zemřelého, 
tedy Vašeho otce. Soud projed-
náním pozůstalosti pověří no-
táře coby soudního komisaře. 
Ten následně nejprve kontak-
tuje vypravitele pohřbu. To je    
osoba, která zařizovala pohřeb, 
tedy  Vaše  maminka. 
U něj se informuje o majetko-
vých a osobních poměrech zů-
stavitele. Informace, které od 
vypravitele pohřbu získá, pro-
věří například na katastru ne-
movitostí apod. Když zjistí, že 
zůstavitel vlastnil majetek ne-
patrné hodnoty, dědické říze-
ní zastaví a majetek nepatr-
né hodnoty, přizná vypraviteli 
pohřbu, jako jistou kompenza-
ci za to, že se postaral o pohřeb 
zemřelého a uhradil náklady. 
Reálně tak        k dědění vů-
bec nedojde. Vypravitel pohřbu 
není dědicem, tedy osobou, na 
kterou by přecházela práva a 
povinnosti zůstavitele. Nemusí 
také hradit náklady řízení jako 
je odměna notáře, jeho hotové 
výdaje nebo daň z přidané hod-
noty, ty jsou hrazeny státem. 
Pokud by však vypravitel po-
hřbu nepatrný majetek odmí-
tl, vyhledá notář dědice. Dědic-
ké řízení pak bude pokračovat  
s dědici. Píšete, že otec nesepsal 
závět, proto by se dědilo dle zá-
konem stanovených dědických 
skupin. Ve Vašem případě by 
zřejmě dědictví připadlo Vám. 
Pro případné upřesnění infor-
mací můžete navštívit naši po-
radnu osobně. 

 Veronika PRCHALOVÁ,            
Občanská poradna Opava

 

Byla to na květen velmi netypická návštěva. Tři králové totiž při-
cházejí na koledu každoročně v lednu, a tak se nedá čekat, že byste 
se s nimi mohli potkat uprostřed rozkvetlého jara a ještě k tomu na 
slavnosti kácení májky. A přesto se to ve čtvrtek 29. května v areá-
lu ředitelství Charity Opava v Jaktaři stalo. Ovšem Kašpar, Melichar 
a Baltazar měli pro tuto výjimečnou návštěvu ten nejlepší důvod. 
Zdravotním sestrám mobilního hospice Pokojný přístav totiž při-
vezli automobil, na který se vybraly finance právě v letošní Tříkrá-
lové sbírce. 
Že letošní kácení charitní májky 
bude něčím zvláštní, napovědě-
lo už to, že klienty a zaměstnan-
ce řady středisek Charity Opava 
uvítala koordinátorka Tříkrálo-
vé sbírky Marie Hanušová. Ta po-
zdravila také děti z Mateřské školy 
Sluníčko, které na začátek setkání 
zazpívaly několik písniček. O další 
velmi atraktivní bod programu se 
postarali klienti z Denního staci-
onáře pro seniory, kteří předved-
li ukázku takzvaného rehabilitač-
ního cvičení. A protože toto cvi-
čení se provádí vsedě a s hudeb-
ním doprovodem, přidali se i dal-
ší návštěvníci. 

My tři králové jedem k vám.
Pak ale náhle do areálu ředitelství 

Tři králové přivezli na kácení 
májky auto pro Pokojný přístav

vjelo zbrusu nové červené auto 
Škoda Scala, ze kterého za zpě-
vu písně „My tři králové jdeme 
k vám“ vystoupili Kašpar, Meli-
char a Baltazar. „Už léta z nebe po-
zorujeme tuto vaši slavnost a le-
tos jsme chtěli při kácení májky být      
s vámi,“ pozdravil přítomné Bal-
tazar a dodal, že tři králové jsou 
zvyklí přinášet lidem dary, a proto 
jeden přivezli i nyní. 

Pomohlo tisíc čtyři sta 
králů a královen

„Rádi bychom předali sestřičkám    
z mobilního hospice Pokojný pří-
stav auto, na které se nám poda-
řilo vykoledovat peníze v letošní 
Tříkrálové sbírce. Sami bychom to 
ale nezvládli, pomáhalo nám v tom 

tisíc čtyři sta dalších králů a krá-
loven a samozřejmě tisíce lidí, kte-
ří do Tříkrálové sbírky přispěli,“ 
vysvětlil Baltazar a za bouřlivého 
potlesku přítomných předal klí-
če od vozu zdravotní sestřičce Po-
kojného přístavu.
A protože byli tři králové urost-
lí chlapíci, rovnou májku skáce-
li, rozloučili se, a za zpěvu písně 
„My tři králové jdeme k vám“ dů-
stojně odešli. 

Děkujeme třem králům 
i dárcům

Ještě před tím ale na auto nalepi-
li nálepku, která připomíná, že ho 
mohla Charita Opava pořídit prá-
vě díky Tříkrálové sbírce. Sloužit 
bude zdravotním sestrám mobil-
ního hospice Pokojný přístav, kte-
ré jsou svým klientům k dispozici 
sedm dnů v týdnu a čtyřiadvacet 
hodin denně. Děkujeme!
(Více fotografií najdete na www.
charitaopava.cz.)

 



 Pro inspiraci 

• Nehněvejte se při 
upozornění na chybu             

      

Letos vzpomínáme na otce  
Františka Bureše, vzácného 
člověka a kněze, který pro-
žil poslední roky svého žívota 
v Domě sv. Cyrila a Metoděje.   
V jeho příspěvcích do Vlaštof-
ky stále nacházíme spoustu 
inspirativních myšlenek.
Když se brousí o sebe dva drs-
né kameny, zpočátku to hod-
ně skřípe. Časem se z každého 
něco ubrousí a pak to jde hlad-
ce. Tak se v Domě sv. Cyrila a 
Metoděje setkávají a stýkají lidé 
různých povah a hlavně růz-
ných zážitků v minulosti. Není 
divu, že to někdy ve vzájemném 
vztahu skřípe. Nezbývá než si 
na sebe zvyknout, a co se nedá 
změnit, to prostě vzít na vědomí 
a snášet. Ale mnoho by se dalo 
„obrousit“, kdyby si byl kaž-
dý vědom, pro které vlastnos-
ti či zvláštnosti je druhým na 
obtíž, a snažil se aspoň trochu 
své chování změnit. A nikdo by 
se neměl hněvat, když ho dru-
hý na nějakou chybu upozorní.

Otec František BUREŠ

• U Anděla            
pro maminky 

V pěkné tradici vzájemného 
setkávání pokračují denní sta-
cionář Mraveneček a prodejna 
květin, kterou s názvem Květi-
nová dílna Anděl provozuje na 
Krnovské ulici v Opavě Gabri-
ela Andělová. Ta před několi-
ka lety pozvala zaměstnance a 
klienty Mravenečku, kteří byli 
jejími zákazníky, na společné 
vánoční tvoření dárků. Vznik-
lo tak přátelství, díky kterému 
Mravenečci přicházejí do kvě-
tinářství vyrábět dárky pro své 
blízké při mnoha různých pří-
ležitostech. Naposledy to bylo 
v květnu, kdy zde společně vy-
tvořili dárečky na Den matek. 
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Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům.     
Své příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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 Krátce

Perníkové medaile pro otce Jožku
Nepřehlédnutelný otisk měla na dvanáctém ročníku Memoriálu 
otce Jožky, který proběhl ve čtvrtek 8. května ve Stěbořicích, také 
Charita Opava. Na kávě jste si mohli pochutnat u pojízdné Kavár-
ny pro radost a ceny pro ženské závodnice vyrobily Chráněné díl-
ny Charity Opava. A se sladkým pozdravením ze sociálně terape-
utické dílny Radost (na snímku) se určitě potkali všichni účastní-
ci závodu, kterých bylo letos na 663 čipovaných běžců. Klienti to-
hoto střediska totiž speciálně pro memoriál napekli ve své nácvi-
kové kuchyni osm set perníkových medailí, které následně opatři-
li bílou stuhou. 

O domácí péči na Opavském majálesu
Na téma „Jak vypadá každodenní 
hrdinství v domácí péči“ hovořili na 
Talk stage Slezské univerzity během 
květnového Opavského majále-
su vedoucí Charitní zdravotní péče 
Lucie Kamrádová a ředitel Charity 
Opava Jan Hanuš. A protože sou-
částí majálesových aktivit byla i vý-
zva přihlásit se se svým příspěvkem 
do chystaného sborníku pod ná-

zvem „Artemisia – krása v nás“, vypůjčil si toto téma ke svému vy-
stoupení i Jan Hanuš. „Artemisia je totiž latinský název pelyňku. A 
i když se může zvenčí zdát, že domácí péče je plná smutku a trápení, 
neboť se potkáváme s lidmi, které trápí různé problémy, nakonec se 
díky každodennímu nenápadnému hrdinství našich zdravotních ses-
ter a pečovatelek tato hořkost mění v cosi pozitivního a vlastně i krás-
ného,“ uvádí Jan Hanuš. 

Bez Vaší pomoci bychom to nezvládli
Chtěla bych tímto moc poděkovat za mobilní paliativní péči o mého 
tatínka. Od začátku března až do 15. dubna k nám jezdily zdravotní 
sestřičky několikrát týdně, pomáhaly, radily, podávaly léky a hlavně 
byly všechny moc laskavé. Tatínek se na sestřičky těšil a byly pro něj 
malým zpestřením dne. Obzvláště bych chtěla poděkovat za laska-
vost, empatii a lidskost sestřičkám, které k nám nejvíce jezdily. Uvě-
domovaly jsme si s maminkou, jak náročné je jejich povolání. Přes-
tože občas spěchaly za jiným pacientem, vždy vyslechly naše trápení 
a milým slovem nás uklidnily. Byly pro nás velkou oporou v tak těž-
ké době. Srdečný dík a obdiv patří nejen jim, ale i dalším sestřičkám 
a lékařům, kteří tuto náročnou profesi vykonávají. Bez Vaší pomoci 
bychom určitě sami nezvládli postarat se až do konce doma o naše-
ho tatínka. Děkuji také paní psycholožce, která mi poskytla empatii, 
radu a milá slova, která jsem potřebovala slyšet.   Libuše, Žimrovice

• Byli jsme na        
kosteleckých trzích        

Na Keramický den v Kostel-
ci nad Černými lesy se v so-
botu 31. května vypravily se 
svými výrobky také Chráněné 
dílny Charity Opava. Na tuto 
prestižní akci se dílny chysta-
ly s velkým předstihem, aby 
na svém stánku měly dosta-
tek svých originálních výrob-
ků a mohly tak vyhovět všem 
zájemcům. Na kosteleckých tr-
zích se každoročně prezentu-
je řada českých i zahraničních 
výrobců. Návštěvníky těch-
to velice oblíbených trhů po-
těší letos čeští tvůrci hrnčířské 
i klasické keramiky a  bohatý 
kulturní program. 

•  Diecézní pouť 
Charit ve Fulneku

Diecézní pouť Charit se letos 
uskuteční ve středu 4. červ-
na ve Fulneku ve zdejším far-
ním kostele    Nejsvětější Troji-
ce.      V 10 hodin ji zahájí bis-
kup Martin David mší svatou. 
Následovat bude přednáška      
k jubilejnímu roku 2025 a další 
doprovodný program. V něm 
si budou moci účastníci napří-
klad prohlédnout farní kostel 
Nejsvětější Trojice či kostel sv. 
Josefa při kapucínském klášte-
ře s komentáři průvodce nebo 
zdarma navštívit muzeum Svět 
Komenského. Pořadatelé zvou 
na toto tradiční setkání Charit, 
chariťáků, klientů, dobrovol-
níků a všech příznivců a pod-
porovatelů Charity. „Připojte 
se    k nám a prožijte s námi den 
plný díků, sdílení a radosti!“

Krátce

Listárna


